首席编辑:刘 方 创意:陈 艳 质检:李春晓

晚报广告咨询热线:6263965

踏青、赏花、采摘、祭扫……

清明小长假信阳纳客85万余人次

信阳消息(首席记者 李亚云)昨日,记者从市旅游局获悉,清明小长假期间,我市共接待游客85.3万人次,同比增长13.2%,实现旅游综合收入6.4亿元,同比增长18.7%,全市旅游迎来了今年又一个客流高峰。

特色景观引客来

春暖花开,群芳争艳,全市各景区以春游为主题,积极推出踏青、赏花、民俗等春游产品。南湾湖景区正值樱花次第盛开,吸引众多游客驻足拍照留念。鸡公山景区各种红梅一同迎春,玉兰花悄悄绽放,漫山遍野群芳斗艳,莺啼燕语,让游客享受一次变化万千的山地休

闲度假盛宴。黄柏山景区推出 的"踏青祈福之旅"等产品和路 线,充分满足了游客踏青祈福 的出游需求。市区百花园牡丹 争相斗艳,郁金香火红盛开,园 内游人如织,市民纷纷走出家 门赏花踏青,或俯身观赏花朵, 或拿起相机拍下与花儿的美好 瞬间。

美丽乡村寻乡愁

清明期间,"赏花游""采摘游""乡村游""茶乡游"迎来旺季。我市周边油菜花、桃花、樱花等陆续盛开,草莓等时令农果也进入采摘期,很多游客深入田间地头赏花、采摘、踏青,品农家饭,尽情享受山园风光。明港、新县、罗山、商城的油菜花海,令游客流连忘返。在环南湾湖百里茶廊,不少游

客漫步茶园,欣赏美景、采摘新茶。潢川大丰收乡村旅游大世界景区油菜花、桃花、梨花竞相开放,争奇斗妍,以赏油菜花为主的自驾、摄影、赏花游成为主角。平桥郝堂村、西河古村、商城七里冲村等乡村游客络绎不绝,农家乐及家庭旅馆生意火爆,一餐难求、一宿难求。

红色旅游受青睐

清明期间,红色景区以其独特的魅力,焕发出勃勃生机。信阳鄂豫皖革命纪念馆、王大湾会议会址纪念馆、金刚台红军洞群等景点游人不断,广大游客自发前来瞻仰革命先烈,接受爱国主义教育,游客接待

量同往年相比有较大幅度上升。还有不少游客借清明节假日,带领孩子前往鄂豫皖苏区烈士陵园、许世友将军故里、郑维山将军故里等红色旅游景区缅怀革命先烈,进行红色祭扫,重温历史,传承英雄精神。

两起环卫工被打案件有了处理结果

打人者均被警方追责

信阳消息(首席记者周涛)3月31日,本报报道了3月27日、28日发生在申城大道与化路交叉口、平桥科教路的两起环卫工被打案件。报道发出后,引起市民关注。近日,浉河区公安分局与平桥区公安分局分别就此事进行了相应处理。

4月2日上午8时许,浉河区公安分局政务微博"平安浉河"就环卫工人被打案件处理结果进行了公示。微博中称,3月27日17时许,浉河区航空路居民马某(男,61岁)因扔垃圾问题与环卫工人胡某发生纠纷,后将胡某打伤。"我局接警后立即开展调查工作,经法医鉴定胡某的损伤程度为轻伤。"

当日晚22时许,平桥区公

安分局政务微博"平安平桥"也就环卫工人被打案件进行了处理结果公示。微博中称,3月28日,平桥区公安分局接到报警后,民警迅速进行调查。经查,环卫工人贾某与商贩刘某因垃圾车停放问题发生口角,刘某将贾某打伤,经鉴定贾某为轻微伤。

记者了解到,根据法医鉴定结果,目前,犯罪嫌疑人马某已被浉河区公安分局刑事拘留,该局将依法公正处理该案,保护当事人合法权益。平桥区公安分局根据调查结果依法作出对刘某治安拘留 10 日,并处罚款 500 元的处理。



淮河之滨采藕人



"荷塘月色""出淤泥而不染""藕断丝连"……提起莲藕,大家必然想到这些语句。当我们享受莲藕的脆甜时,大家可知藕从荷塘走上餐桌历经了怎样的过程? 4月1日上午,笔者来到淮滨县马集镇李桥藕塘,现场感受采藕人的辛勤劳作。

虽然是春季,但此时的藕塘与夏季红花绿叶的情景截然不同,水面上干枯的荷叶毫无美感,然后采藕人却说水下另有一番生机。的确,笔者在现场看到,刚采出的藕个头粗壮,一节连着一节,有的像武术里的双节棍,有的像是一群手拉着手的胖娃娃,有的则像是一串串水灵灵的冰糖葫芦。

藕塘主李老板告诉笔者,他是安徽人,前年和儿子来淮滨承包两个大藕塘。 老李说采藕是体力活也是技术活,现在用 高压水枪进行采集,比起原先用铲子挖踩 更高效省劲儿了。"顺着荷叶杆下脚,先踩 到长藕的地方,然后拿着高压水枪冲走水 底的淤泥,一条长长的莲藕便'出淤"意 成,一条长长的莲藕便'出淤意 不染'了。"李老板说。说话间,笔者注布 正在装车老李的那双粗大的双手上流 的双道,手经常泡在水里,这才导致双手如 此粗糖。

穿着皮裤的采藕人小李尽管今年才 30多岁,但已有多年的采藕经验了。他指 着塘里的莲藕告诉笔者,这些莲藕谷雨前 必须全部采完,"现在一天泡在水里七八 个小时,而且是半蹲着工作,在水里泡久 了便容易患上了风湿、关节炎等疾病,手 时常冻麻了都不知道疼。"

借助现代化的工具,确实省力了许多,然而记者在现场看到,采藕人的工作





依然很是辛苦。小李拉着装满藕的花塑料布,趟着齐腰深的水,艰难地在塘里行走着,并弯腰将漂浮在水面上的莲藕一条条地捡到塑料布上。待装满后,他便将满载藕的塑料布拖到岸边,然后将花塑料布上的藕,一条一条的捡到篮子里,接着再一篮子一篮子地抬上岸,这些藕再进行简单处理和筛选后发往各地。

王长江 文/图